

DEBRECZEN

DEBRECEN

1916 VI 12

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Megyvennyolcadik évfolyam.
50-ik szám.
Csütörtök, 1916 június 15.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darábos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Városi mozi Debreczennek.

Az utolsó két évtized kulturális fejlődésében semmi sem ért el oly nagy haladást, oly rendkívüli sikert, mint az ismereteknek fénykép útján való terjesztése.

A fénykép a tájképes levelezőlapok szárnyain kelt hódító útjára, megismertetvén az egész világ nevezetes pontjait az emberiséggel, óriási szolgálatot tevévén ezzel a földrajzi, a tájismeretek és az utazás ügyének.

A fényképek útján való tudományos előadásokat a budapesti Uránia tudományos színház honosította meg hazánkban, nagy feltűnést keltvén az első mozgófényképelőadások bemutatásával, úgy Budapesten, mint a vidéki nagyobb városokban rendezett sikeres előadásaival.

Az Uránia nyomában nagy gyorsasággal terjedtek el a fővárosban és később a vidéken is a mozgófényképszínházak, s ma már ott tartunk, hogy a korlátozás, illetve a fejlődés megszabályozásának a módjairól kell gondolkoznunk.

Az egyszerű tájképes levelezőlaptól a beszélő mozgófényképelőadásig óriási utat tett meg az ismeretek terjesztésében a fénykép. De mint minden haladás és fejlődés, a fénykép hódító útja sem lehetett mentes a megnevezett mellékösvenyekről.

A tájképes levelezőlapok nyomában megjelentek a jól ismert mindenféle émélygős jelenetek ábrázolásai, a művészlapok elnevezése alatt a frivolságok, s ma már mindenféle lap járja, csak legutóbbiban az, amelynek valóban igazi célja és értéke van — a tájképes levelezőlap.

A fényképelőadásoknál ugyanezen jelenségekkel találkozunk. A tudományos, az ismeretterjesztő valóban értékes cél mellékeléi degradálódtak és szerte csapongós útjain igazán céltalan s értéktelen dolgokat szed össze és juttat a vetülő gépbe a fényképezőgépnél a lencséje.

Milyen óriási terület és micsoda becses anyaghalmozás áll pedig még mindig kiaknázatlanul a fényképelőadás céljára!

A tudomány, a tanítás népszerűsítése megbecsülhetetlen eszközt bírnak a vetülő gépben. Egy ülőhelyünkben töltünk ezer mérföldre eső tájakat ismerhetünk meg fáradtság és áldozatok nélkül; mesébe illő technikai vívmányokká gazdát tudásunk napi munkánk utáni pihenésünk közben, ha a fölvető gép a maga tevékenységével a tudományos cél szolgálatában a mi össze részünkre kincses anyagát. Ifjúságunk egyaránt őszinte hálaival élvezi és becsüli meg a mozi ilyen irányú igazán értékes munkáját, mely melletti akárhány méteres társadalmi vagy detektívdráma óriási eltérő elvadásait junaihajja eszünkbe a mozi valódi céljainak.

Milyen káros abszurdum, gondolatnak is a vászonra vetített dráma, grimasz-sorozatá-

val, mikor javabéli művész az emberi hangban, a szóban levő kincs birtokában is csak kivételes szerencsés pillanataiban képes átültetni érzésünket a történet keretébe.

Ne féltsük a színházat egy pillanatra sem a mozitól. Minél több mozidráma-grimaszt lát a közönség, annál jobban vágyik a dráma igazi otthona, a színház után.

Am igenis, félténünk kell ifjúságunk erkölcsét a körmondfont eszközökkel megspekelt detektívdrámáktól, amelyek betörő tanfolyamoknak is beillenek.

Amikor tehát a mozi további térfoglalásáról van szó, nagyon is helyénvaló volna, ha a városi vezetőség gondoskodna, hogy a monopolium hatalmával a kultúra határait terelhesse vissza a mozi működésébe.

Ha valahol, Debreczenben nagy szükség volna a kultúra intenzív fejlesztésére és helyes irányba terelésére. Ha a város semmi egyebet nem tesz, mint azt, hogy 2-3 új városi mozi épít fel, s azt napközben az iskolák tudományos oktatása céljára bocsátja: olyan szolgálatot tesz a város kulturájának, hogy azt értékelni alig lehet.

Az oktatás, mely sajnos, még ma is az agyonbeszélés eszközénél tart, a szemléltetéssel igazán értékes útjára, mérföldes lépésekkel előznie meg önmagát, s a tanulóban nem csupán a szó szerint berregő fonográfot keresné, hanem az értelemet is, módjában volna értékelni és megbecsülni.

Nagy jövő vár ezeken a területeken a városi mozikra, melyek, mint iskolamozi, méltán sorakozhatnak egyéb példaadó intézményeink mellett.

Hivatalos jelentések a háborúról.

Június 11. Kolkitól keletre az ellenség tegnapelőtt este három ezredde áthatolt a Stry balpartjára; tegnap az osztrák és magyar csapatoknak átkaroló ellentámadása az oroszokat a folyón átvette, mely alkalommal 8 orosz tisztet, 1500 főnyi légénységet fogtunk el, valamint 13 géppuskát zsákmányoltunk. Tarnopolttól északnyugatra ellentámadással visszavettük azt a magaslatot, melyet az oroszok nagy veszteségekkel szereztek meg. Bukovina északkeleti részében újra rendkívül elkésett harc folyik. A területen levő ellenséges hadak, melyek az em ér-anyagot, még ennél az ellenségnél is paratlan kiméletlenséggel használva el, vetették harcba, nyomásukkal szükségessé tették, hogy ottani csapatainkat az ellenféltől elvonjuk és visszavegyük. Kevoutól délre német felderítő osztagok az oroszok állásaiban nyomtak előre, elpusztítottak az ellenséges műveket és több mint 100 orosz foglyot és 1 géppuskát szállítottak be.

Az oroszok a harcban egyes helyei ellen irányuló előretöréseiket megújították, de újra gyorsan és véresen vertük őket vissza. Morte-

Lemerlén csapataink meglepően támadták meg azokat az ellenséges osztagokat, melyek a csu s közelében védekeztek, teljesen birtokukba kerítették a hegyet és több, mint 500 oroszot fogtak el. Repülőink Cividale pályaudvarát bombázták. Egyik buvárhajónk e hónap 8-án este megtorpedózta a „Prinzipe Umberto“ olasz segédcirkálót, melynek fedélzetén csapatok voltak és mely hajót több torpedóromboló kísérte. A hajó pár perc alatt elsüllyedt.

A Maas mindkét oldalán heves tüzéses harc volt. A folyótól keletre a tegnapi támadások alkalmával ejtett zsákmány még 3 ágyúval és 7 géppuskával emelkedett. Markkirchettől nyugatra egy német járőr a francia árkokba behatolt, 1 tisztet és 17 főnyi légénységet elfogott.

Június 12. Bukovina északkeleti részében csapatainknak az ellenféltől való elvonása heves utóharcok közt ment végbe. Az ellenségnek Bucacitól északnyugatra felé előnyomuló csoportjait a német, osztrák és magyar csapatok ellentámadása visszavetette, s 1300 oroszot fogtunk el. Wisniowcyktól keletre fekvő magaslatokon ma reggel az oroszok erős támadása tüzéses tüzben omlott össze. Koslowtól keletre portyázó különítményeink az oroszok előretört őrségét elfogták. Tarnopolttól északnyugatra szakadatlanul nagy hevesseggel folyik a harc. Worchoyovkánál ekvő ismételt említett hadállások több ízben cseréltek gazdát. Az Ikwa mentén és Wolhyniában tegnap aránylag csend uralkodott. Kolkitól nyugatra csapataink az oroszok átkelési kísérleteit hiúsították meg. Az ellenség veszteségei itt is, mint általában mindenütt, megfelelőek kiméletlen tömegtámadásai módszerének.

A délnyugati harctéren a helyzet változatlan. A dolomitokban, valamint a Brenta és az Etsch közti harcfrontokon az olaszokat, ahol csak támadtak, visszavertük. Repülőjarmúveink egy raja a 11-éről 12-ére virradó éjjel a Sandona—mestrei vasutvonalat és a mestrei vasúti építményeket bőségesen és láthatólag jó eredménnyel bombázták, több találat érte a mozdonyraktárt; a velencei arzenálra is dobta repülőink bombáit. A heves elhárító tüzelés ellenére a repülőjarmúvek visszaérték.

A Champagneban, Perthestől északra német felderítő osztagok behatoltak a franciák állásaiba, rövid harc után elfogtak 3 tisztet és es több mint 100 főnyi légénysége, s 4 gépfegyvert zsákmányoltak és tervszerűen visszavertek arkaikba. A Maas mindkét oldalán változatlan, élénk tüzéses harc folyik.

Június 13. A Pruth mellett, Bojántól délre orosz támadást utasítottunk vissza; Sadagorába, Snyatinba és Horodenkába bevonult az ellenség lovassága. Burkanovnál, a Strypa mentén, az oroszok több előretörése hiúsult meg. Tarnopolttól északnyugatra csapataink szakadatlanul harcban állanak. Sapanownál egy orosz támadás: tüzéses tüzünk üzelese hiúsított meg. Dubnotól délnyugatra orosz lovassági csapatot üztünk el. Volhyniában az ellenség lovassága elérte Perczyn vidékét, itt egyébként nagyob-

bára nyugalom volt. Szokubnál, a Styr mellett, az ellenség csapatait támadásra hajszolta, de visszavertük. Kolkinál is megghusítottuk az oroszok összes átkelési kísérleteit; az itt behozott foglyok száma a kétezeret túlhaladja. A Duna melletti Dubnától délkeletre útegeink tüze szétszórta orosz lovasdandárokat. Baranowicytól északkeletre az ellen-ég ágyutüze élénkebb volt. Bothmer gróf tábornok hadserege Przewlokától nyugatra a Strypánál ellenséges támadásokat teljesen visszavert. Podhajecnél egy német repülő légi harcban lehozott orosz repülőgépet, a vezető és a megfigyelő francia tisztet elöltük. A repülőgépet biztonságba helyeztük.

Az Etsch és Bienta közti harc vonalon és a Dolomitokban a tüzérségi harcok időnkint nagyon élénk voltak. Az olaszok több ponton megújították sikertelen támadási kísérleteiket. E hó 12-én reggel az ellenség 3 torpedó egysége behatolt a parenzoi kikötőkbe, védő-útegeink és repülőgépeink elűzték őket; lövegeik tüzelese hatástalan maradt, csak egy fal és egy házfedel sérült meg, sebesülés nem történt, míg a mi útegeink és repülőink találatokat értek el.

Az Yperntől délkeletre emelkedő magaslatokon új állásaink ellen az angolok mai nap óta helyenkint támadtak. A Maas jobbpartján a Douaumont erődötől délnyugat felé nyúló hegygerinc mindkét oldalán vonalainkat előretoltuk.



HIREK.

— **A kórházi bizottság ülése.** Junius hó 16-án, pénteken délután 4 órakor a kórházi bizottság a városnáz kis tanácstermében ülést tart, amelyen folyóügyeket fognak elintézni.

— **Lelkész-szentelés** volt ma délelőtt a ref. nagytemplomban, a szentelési ünnepély fél tíz órakor kezdődött; a tiszántuli egyházkerületből 108 lelkész jelentkezett a felszentelésre. Impozáns látványt nyújtott, amidőn az egyházkerületi közgyűlés tagjai s a felszentelendő lelkészek bevonultak a nagytemplomba a püspök és a főgondnok vezetése mellett. A templomban előbb Erdős Károly lelkész-képző-intezeti docens prédikált, utána Ba'tazár Dezső püspök beszédet intézett, mely után az

egyházkerületi főjegyző feleskettette a lelkészeket, akik ezután letérdepeltek, a püspök és az esperesek kezeiket rájuk tették, a püspök megáldotta őket. A főiskolai énekkar zoltári éneke után a felszentelt lelkészek egymásután kezet nyújtottak a püspöknek, aki végül beszédet intézett a gyülekezethez.

— **Szentgyörgyi Márta a Vigszinházban.** A fővárosi lapokban olvassuk, hogy Faludi Gábor a Vigszinház tagjai sorába szerződtette Szentgyörgyi Mártát, a debreczeni színház volt művésznőjét. Lapunk volt az első, aki megjósolta volt, hogy a kiváló tehetségű művésznőt minél előbb elhódítja a vidéktől a főváros és rövid egy év múlva jóslatunk, ime, teljesült.

— **Rendtelenség a városi tejüzletben.** Pannaszos sorokat kaptunk a városi tejüzletben lábrakapott kiszolgálási mizériákról, amely már ismét kezd tűrhetelenné válni. Az első, a reggeli tej szétosztásánál még van valami kis rend, bárha esős időjárás esetén a tejért menőket nem bocsátják a tejtermő helyiségbe, így ezek bõrig ázhatnak az utcán, — de miután az itt foglalkoztatott városi alkalmazottak gyakran látják ott a polgármestert, visszatartják magukat a gorombáskodásoktól és pontosan végzik kötelességüket. Hogy azonban mi történik a második, a délelőtti, tej szétosztásánál, azt is érdemes volna egyszer már megtekintenie a hatóság fejének. Miután a tej nem lesz a drága pénzen elkészült sátrakba a kiszolgáló nők között szétosztva, hogy a közönség unnan kapja a már lemért tejet, — a tejért jövőknek hát a kell menni a kimérő helyiségbe és ott átvenni a tejet. Hogy ez minő tülekedések és lökdösések között megy végbe, az talán még tűrhető lenne; de az alkalmazottak némelyike ilyenkor oly durvan káromkodik, hogy egy utszéli cigányasszony is elpirulna, ha hallaná. Felhívjuk e tűrhetetlen állapotokra a polgármester figyelmét és erélyes intézkedését kérjük.

Péter és Pál napja, junius hó 29-ike, a Magyar Vöröskereszté!

— **Könyvet a harctérre!** Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren levő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szeretetadóomány-osztályhoz (Budapest V., Lipót-körut 1.) címzendők. A m. kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetadóomány a harctéren levő katonák számára.”

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulóul felvételük.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

VAJ.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánljuk Postacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, — vagy dán vaj 51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

A legkisebb rendeléseket is **a legpontosabban teljesítjük.**

Kérjük **próbarendelést** eszközölni.

Egyesült Fővárosi Tejkereskedők
Budapest, Lujza-utca 22. sz.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Legujabb.

Visszavert orosz támadások.

Budapest, junius 14. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Csernovictól északra és Bojantól délre visszavertük az orosz támadásokat. Egyébként a helyzet változatlan volt, — különös esemény nem történt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Tengerészeti repülőink támadása az olasz part ellen.

Budapest, junius 14. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az olasz harctéren a helyzet változatlan.

Tengerészeti repülőgépeink újra megtámadták a San Giorgio di Nogaro-i pályaudvart és katonai telepeket, valamint a gradoi belső kikötőt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Orosz ultimátum Romániának.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a Ruszkoje Szlovo írja, hogy Mihály nagyherceg pár nap múlva Bukarestbe utazik, hogy a cár levelét átadja Ferdinánd román királynak. A Ruszkoje Szlovo egyuttal bejelenti, hogy az oroszok az osztrák és magyar csapatok elleni nagy támadásaikkal egyidőben a balkáni akció megindítását is tervbe vették. Mihály nagyherceg azt fogja követelni Bukarestben, hogy Románia jelentse ki: csatlakozik-e az antanthoz, vagy sem. Mihály nagyherceg volt az, aki az orosz-japán szerződést létrehozta, s akinek sikerült ezen az uton az orosz municiókérdést megoldania. Az orosz diplomácia bizik most is küldetésének sikerében.

Az ir forradalmárok légbe röpitettek egy angol hadihajót.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Londonból kerülő uton Amsterdamba érkezett hírek szerint ir forradalmárok junius 6-án a levegőbe röpitettek a belfasti Workmann o'Clock-féle hajóépítő

műhelyében egy már teljesen elkészült nagytípusú csatahajót, amely teljesen elkészült. Irországban a lázadás még nincsen elfojtva, a forrongás egyes vidékeken újra meg újra kigyul.

Csapatink a legnehezebb ágyutüzben állnak.

Az oroszok saját visszaözlő csapatait ágyuzta.

Budapest, június 14. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Baranowiczylól északra tegnap délelőtt német, osztrák és magyar csapatok a legnehezebb ágyutüzben állottak; este az ellenség állásainkat megtámadta, azonban kivétel nélkül mindenütt visszavetett. A végén az ellenség tüzésége a visszaözlő orosz lövegeket tüzelte. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Feldarabolják Irországot!

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Ulsterből jelenti a Reuter-ügynökség, miszerint az unionista tanács felhatalmazta Carsont, hogy Irországra vonatkozólag a tárgyalásokat folytassa hat grófságnak Ulsterből való végleges kihasználása alapján.

Jövünk — szájunkban fekszik?

A legújabb tudományos kutatások azt a meglepő tényt derítették ki, hogy nagyon sok lappangó betegség kútfő-résa saját szájunkban van. Nehány év előtt senki sem hitte volna el ezt, de ma már ketségtelenül bebizonyult és tudományosan magyarázható a olyan egyszerű, hogy minden laikus megértheti. A dolog a következőképpen áll:

Lélegzés és táplálkozás alkalmával számtalan, részint ártalmatlan, részint kórokozó baktérium kerül az ember szájába. Az ártalmatlanok között vannak olyanok is, amelyek a fogakat rontják, míg mások egyenesen betegséget okoznak. Ha már most a szájüreg tisztátalan, a nyálkahártya gyulladt, a fogakat pedig lepedék borítja, vagy pedig a fogak közt és az odvas fogakban ételmaradékok vannak, akkor a bevándorolt baktériumok százezerre szaporodnak fel. Ha szájüregünket naponta többször nem öblítjük ki fertőtlenítő folyadékkal (Odolla), akkor a szomorú következmények csakhamar jelentkeznek. Lélegzetvételkor a baktériumok a tüdőbe kerülnek, vagy sebéseken, fogsipolyokon keresztül a véráramba jutnak, azonkívül anyagcseréjük alkalmával mérgeket termelnek, amelyek részben a vérbe, részben a gyomorba jutnak; így keletkeznek rosszullet, fejfájás, étvágytalanság, emésztési zavarok, a toroktaji mirigyek és a tüdők megbetegedése, sőt szem- és fülbajokat és vérmérgezést is megfigyeltek már. Hány neuraszténias ember futkos, aki ennek a nevetséges oknak (nevetség, mert mindenki könnyen segíthet rajta) köszönhet szenvedéseit.

Nem tanácsolhatjuk tehát eléggé, hogy szokja meg mindenki a rendszeres fogápolást Odolla. Aki naponként következetesen használja az Odollt, az mai tudásunk szerint a lehető legjobb fogápolást gyakorolja.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtta: Lesueur, Dániel. 176.

E drága, kincset érő kézirat újabb sorscsapások okozója lehet. Mert az ő fölfedezése térítette el Raymondot szokásos éber őrködésétől a gyermek felett.

A gyermek! Raymond egész figyelme rá összpontosult. Mi történt vele, a kis Francois val... igazi nevén Serge? Ezt a nevet lehelle az anyja... Serge... S ezért keresztelte így Francine, a keresztanyja.

Am már többé nem létezett egy ismeretlen apától és anyától született Serge. Raymond végtelen szerelmében és mérhetlen szánalmában a halott iránt, magának fogadta és törvénytelen nevet adta a fiúcskának, akit Francine gyermekének hitt. De chaum Francois az ő törvényes fia, s elvették tőle. Ki? Semmi kétség sem marad tenn.

A szöktetés értelmi szerzője nem is titkolta nevét. A névjegy, Omiroff Boris herceg névjegy, jegyezte a bűnt.

Omiroff Boris... Amint az imént a gyermeké, úgy tűnt most lelki szemei elé halálos ellensége képe... S Raymond meglepődött, hogy milyen másnak látta most e képet.

Mi ő változás! Az egész láthatár másra vált. Érzések, lények, körülmények, mind helyüket változtatták.

Az orosz agresszív arca, a magas, sugár alak, a brutális szépség, mindezt a kegyetlen látomány nélkül láthatta... nem ébredt életre mellette egy fantomszerű légies átomany, mely lassan-lassan női alak körvonalait öltötte fel... s ez a nő, látományában odaomlott a hódító szép férfi karjai közé... Ah! Ennek vége... Örökre vége... Soha, soha többé... Raymondnak megtisztultak a gondolatai... Az a gyalázatos herceg... Francine nem volt az övé... soha!

— Bocsáss meg, Francine, bocsáss meg! Kevésbé gyűlöl-e ellenet?

Nem. Sőt gyűlölete csak növekedni tudott. A régi kép helyébe új támadt, amely nem volt gyűlölete-ebb az előbbinél, ha kegyetlenségéből engedett is.

A vajudó asszony ágyánál a magas, sugár férfi, a gögös despota, csak ő lehetett! Menyire fölismerhető az álarc alatt. Raymond látta, amint ott áll a rideg, számítóan kegyetlen színjátékhoz általa elrendezett szobában... egy agonizáló aldozattal, míg pénzt ajánl fel a másik aldozatának, akit hidegvérrel kiszemelt ezen szerepre, amely egész életére ránehezedett, s akinek megöletését már biztosan akkor tervezte.

— Bűnhődni fog... a boszu nem marad el!... Már fele fölött lóg a bűnhődés!... Szerencsétlen feleségem utolsó éjszakája, egybekötte a mai leleplezésel, a gyermek elszökötése... mennyi bizonyíték! E tökéletesen összefűzött lánchoz alig hiányzik egy-két szem... Kacsinszef Tatjana tanuskodása... csupa viláosság!

Tatjana... Raymond e név emlékére fájdalmasan összereszt. Szegény leány, a börtönben színlődik titkon, kompromittálva az Omiroff ellen irányult anarkista-összeesküvésben... Tanuságra hivatja-e őt? Hinni fognak e majdneki? Nem-e súlyosbítaná még ezzel a helyzetét?...

Tatjana!... Elmerengett e név emlékére... Szórolszóra emlékezett szavaira. Milyen ádázul gyűlölő Omiroffot, akárcsak ő. S ki tudja, minő rettenetes titkos okai vannak reá...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

A Debreceni Helyi Vasút

Részvénytársaság

1916. évi június hó 26-án déli 12 órakor

a városháza kis tanácstermében tartja

XXIX. évi rendes közgyűlését,

me'yre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

T á r g y :

1. Az igazgatóság jelentése a társaság 1915. évi működéséről.
2. A zárószámadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása
3. Az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
4. A felügyelő bizottság jelentése a számadásoknak és mérlegnek, valamint a nyereség felosztása iránti indítványnak megvizsgálásáról
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
6. Igazgatósági tagok megválasztása.
7. Felügyelő bizottsági tag választása.

A mérleg és zárószámadások a társaság irodájában (Petőfiter 14.) ki vannak téve és az érdeklődők által megtekinthetők.

Az a részvényes aki jogait személyesen vagy meghatalmazott utján kívánja a közgyűlésen gyakorolni, tartozik részvényeit a nem esedékes szelvényekkel együtt, a közgyűlés napját megelőző 8 nappal, tehát 1916. évi június hó 18-ig a társaság pénztáránál Debreczenben, vagy a Magyar Vasuti Forgalmi Részvénytársaságnál Budapest (V., Sas-utca 1. sz.) letenni. A letett részvényekről letéti jegy adatik ki, mely a közgyűlésen való részvétellel jogosító igazolványul szolgál. A részvényest a közgyűlésen minden letett részvény után 1—1 szavazat illeti meg. Két fél részvény ugyancsak egy szavazatra ad jogot.

1915. évi mérleg.

Vagyon: Vasutépítési számla 4.251,400 K, Beruházási tartalékalap értékpapirjai 7200 K, Nyugdíj- és segélyalap értékpapirjai 87,750 K, Értékpapírok 20,595 K 60 fill., Anyagkészlet 1915 december 31-én 128,704 K 03 f, Pénztárhészlet 1915 december 31-én 35,005 K 50 f, Adóssok 239,678 K 02 f; összesen 4.770,333 K 15 fillér.

Teher: Részvénytőke 4.251,400 K, Beruházási tartalékalap 21,003 K 16 f, Törlesztési tartalékalap 56,953 K 77 f, Rendes tartalékalap 5178 K 28 f, Értékcsökkenési tartalékalap 2500 K, Nyugdíj- és segélyalap 90,554 K 22 f, Fel nem vett osztalékok 3542 K 85 f, Átmeneti tételek 3752 K 48 f, Hitelezők 49,648 K 85 f, Debreczen város hozzájárulása 40,000 K, Nyereség-egyenlegül 245,799 K 54 f; összesen 4.770,338 K 15 f.

Debreczen, 1915 december 31.

Hochstädter Ernő,
könyvvezető.

Majerszky Mihály,
igazgató.

Az igazgatóság: Dobiacki Sándor elnök, Erdélyi Vince, dr Géber Antal, Kardos László, dr Kemény Mór, Komlóssy Dezső, dr Magoss György, Szávay Gyula, dr Szirmai Rikárd, Uhlarik Béla, Urbán Adolf.

A felügyelő bizottság: Kernhoffer József, Kövy Lajos, dr Megyery Pál, Pucher Ötmár, Rostás István.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

150-200 pár finom női cipő

háboru előtti Kobrak és más előkelő gyártmány

eladó

Nagyvárad, Szentjános-u. 18. a háztulajdonosnál.

Iglófüred

gyógyfürdő vasutállomás Igló (Szepesm.)

Gyönyörű fekvéssel, fenyvesekkel körülvéve, teljesen védett fekvésű hely. Elsőrendű vizgyógyintézet az összes fizikai gyógyító eljárásokra. Inhalatorium, szénsavas fürdők, fekvőcsarnok, hiszálókúra. **Mérsékelt árak.** Napi étkezés ára: reggeli, ebéd (3 fogás) és vacsora személyenként 7 korona; 12 éven aluli gyermekeknek 4-60 kor. A legolcsóbb a haza fürdőhelyek között. Fürdőorvos. Az idény június 10-én kezdődik. Tájékoztató leírást (prospektust) kívánatra küld **Iglófüred gondnoksága.**

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

Makutatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Gazdaságba

ajánkozik

némi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intelligens fiatalember.

Révész István, Marosvásárhely.

Timársegédiek

felvétetnek Nemes Lajosnéél Nagyvárad, Lovas-utca 6. sz.

Szent-László

(Püspök gyógyfürdő)

Nagyvárad mellett.

Kénes vasas hévíz források, a víz hőfoka 42° C. csusz, kőszvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen

1913-ban 6200 beteg hagyta el gyógyultán és javultán a páratlan hatású Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fen. ves erdő, gondozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő újonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.

Sebestült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegtől norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Bérbeadó tanyák.

A nagylétei uttfélen levő Sugár végrehajtó-féle

két tanya

17 és 30 holdas külön-külön épületekkel bérbeadó.

Továbbá a sámsoni uttfélen levő

21 holdas tanya

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén f. év őszétől kezdve több évre kiadó.

Értekezni lehet

Bence Mihály

urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Dunkel V. K.

Felső Magyarhoni

Első Parkett-gyár Részvény-Társaság

Kassán.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, sokszorosan kitűntetett

parkettáit

ugynevezett amerikai tömör és berakott kockáit jutányos árak mellett.

Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott parkettáinkat.

A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen!

Nagyban való kivitel mindentel!

Ezer literes

viztartány szivattyúval, villamos motorral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.

Bükkfa-eladás.

A bikszádi sz. Bazil-rend 1916. évi július hó 3-án délelőtt 9 órakor Bikszádon, a rend házában zárt írásbeli ajánlatok útján megtartandó nyilvános árverésen eladja bikszádi bükkös erdejének 61,8 kat. hold területén levő összes faanyagát.

Becsár: 44,000 korona. Bántpénz 4400 korona

Árverezni szándékozók felhívatra, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a kiírt bántpénzzel együtt a feletti határidőig alólirottnál annál inkább nyújtsák be, mert utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az árverési és szerződési feltételek a szatmárnémetii m. kir. járási erdőgondnokságnál (yök-u. 10.) és alólirottnál tekinthetők meg.

Bikszád, 1916 május 22.

Maxim Ágoston,

monostor-főnök.